
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie, inkl. der anfallenden Kurtaxe  
Halbpension  Eintrittsgelder lt. Programm   Fährpassage Meersburg–Konstanz und Schifffahrt 
Mainau–Unteruhldingen  Fachliche Leitung und technische Reiseleitung ab/bis München sowie 
z.T. Führungen vor Ort  Reiserücktrittsversicherung ohne Selbstbehalt 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 627,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 138,- 
(Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens 
München e.V. 
 
 

vom 30.08. bis 01.09.2024, 4DET0801 
Fachliche Leitung: Dr. Ehrentraud Bayer und Prof. Dr. Hugo Scheer 
 
 

 

 

 

 

   

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©Insel Mainau / Black Forest Production; ©Helmuth Scham; ©Archiv Pfahlbaumuseum 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung  

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Italienische Blumen-Wassertreppe auf Mainau 



  
 

kulturgeschichtliche Bedeutung des Klosters mit seinen Handschriften und 

Schätzen kennen, sondern wir nehmen uns ausreichend Zeit, die berühmten 

Gemüsegärten der Insel zu entdecken.   

Am Nachmittag geht es nach Konstanz. Bei einem Stadtrundgang entdecken wir 

das Zentrum der Konzilsstadt. Im Archäologischen Landesmuseum erkunden wir 

den zweiten Teil des Landesausstellung. Am Abend fahren wir zurück ins Hotel. 

 

3. Tag  01.09.2024 (Sonntag)   Mainau 

Am Morgen fahren wir auf die Insel Mainau, die im Überlinger See, dem nördlichen 

Teil des Bodensees, liegt. Die Blumeninsel mit ihrem sommerlichen Blütenbestand 

lernen wir bei einer Führung kennen. Danach bleibt noch viel Zeit, die Insel 

individuell zu erkunden.  

Am späteren Nachmittag bringt uns ein Schiff ans andere Ufer nach 

Unteruhldingen. Dort besuchen wir das Pfahlbaumuseum, wo uns eine Zeitreise 

von 10.000 Jahren erwartet. Am Seeufer werden Dörfer der Stein- und Bronzezeit 

wieder lebendig. Danach fahren wir zurück nach München. Ankunft voraussichtlich 

gegen 20.30 Uhr. 

 
Standorthotel: 

Das Hotel K99 in Radolfzell ist ein modernes Haus mit allen Annehmlichkeiten, die 

der Reisende erwartet. Vor allem das Rooftop-Frühstück in der 8. Etage bietet einen 

außergewöhnlichen Ausblick auf den Bodensee. 

www.hotel-k99.de  

 

 

 

 

1. Tag  30.08.2024 (Freitag) Meersburg 

Um 8.30 Uhr fahren wir von München (Menzinger Straße 67) ab und machen uns auf 

den Weg nach Meersburg. In Meersburg besuchen wir das Neue Schloss, deren 

Terrasse ein atemberaubendes Panorama des Bodensees und der Alpen bietet. 

Während einer Führung entdecken wir die Gärten und die barocke Ausstattung der 

ehemaligen Residenz der Fürstbischöfe von Konstanz. Anschließend gönnen wir uns 

ein Mittagessen in der idyllischen Altstadt oder direkt am Ufer des Sees.  

Eine Fähre bringt uns in wenigen Minuten nach Staad, einem Vorort von Konstanz. 

Exklusiv für uns öffnet der Botanische Garten von Konstanz seine Tore. Bei einer 

Führung lernen wir die Schätze des Gartens kennen. Danach begeben wir uns nach 

Radolfzell, beziehen unsere Zimmer und essen zu Abend (2 Nächte). 

 

 
Steinzeitlicher Kräutergarten im Pfahlbaumuseum 

2. Tag  31.08.2024 (Samstag)   Insel Reichenau und Konstanz 

Nach dem Rooftop-Frühstück im Hotel fahren wir auf die Insel Reichenau,  

die im Untersee liegt. Die Klosterinsel feiert in diesem Jahr ihr 1.300-jähriges 

Jubiläum und lädt zur baden-württembergischen Landesausstellung unter dem Titel 

Welterbe des Mittelalters. Bei einer Führung lernen wir nicht nur die 

 

 
 

Münster und Fuggerhaus mit Mohnwiese auf der Reichenau 

Bodensee 
Studienfahrt vom 30. August bis 1. September 2024 
 
Ziel unserer Studienreise ist die Große Landesausstellung auf der Insel 

Reichenau und in Konstanz. Daneben erwarten uns botanische Highlights wie 

der Botanische Garten Konstanz und die Insel Mainau. Auch  

das Pfahlbaumuseum Unteruhldingen und das Neue Schloss in Meersburg 

mit seinem Garten sind höchst interessant.  

 

http://www.hotel-k99.de/


  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


